

בנק מרכנתיל דיסקונט מדווח על המשך מגמת הצמיחה בפעילות העסקית.

הרווח הנקי של הבנק הסתכם בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018 ב- 209 מיליון ש"ח (לעומת 158 מיליון ש"ח אשתקד), התשוואה על ההון הסתכמה בשיעור של 11.0% (לעומת 9.2% אשתקד) ויחס היעילות הסתכם ב- 64.1% (לעומת 66.9% אשתקד).

הכנסות הריבית של הבנק עלו בשיעור של כ- 6% לעומת התקופה המקבילה אשתקד לסך של 798 מיליון ש"ח, וההכנסות מעמלות עלו בשיעור של כ- 3% והסתכמו לסך של 241 מיליון ש"ח. הגידול נובע בעיקרו מצמיחה שנתית בשיעור של כ- 8% באשראי לציבור לסך של כ- 25.4 מיליארד ש"ח.

מר שוקי בורשטיין, מנכ"ל הבנק:

הבנק מדווח על תוצאות שיא בשנת ה- 100 לפעילותו, תוך צמיחה בכל מרכיבי הפעילות העסקית.

השיפור בתוצאות העסקיות נובע הן מהעמקת הפעילות במגזר הקמעונאי והמסחרי, שלוותה בגידול בהיקף תיק האשראי וצמיחה בבסיס הלקוחות – והן מיישום התייעלות תפעולית, תוך אימוץ קדמה טכנולוגית המאפשרת לבנק להגדיל את המשאבים המיועדים להמשך הצמיחה העתידית של הבנק.

הבנק ממשיך להקפיד ולשלב בין מתן שירות אישי ללקוחותיו, בצד פיתוח השירותים והיישומים הדיגיטליים במטרה לשפר את חווית הלקוח ולהעניק לו ערך מוסף.

* **הרווח הנקי** של הבנק בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018 הסתכם ב- 209 מיליון ש"ח, לעומת 158 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, המהווה גידול בשיעור של כ- 32%.

הגורמים העיקריים שהשפיעו על התוצאות העסקיות של הבנק בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018, בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד היו:

- עליה בשיעור 6.0% בהכנסות הריבית לסך של 798 מיליון ש"ח.
- עליה בשיעור של 20.9% בהכנסות שאינן מריבית, לסך של 289 מיליון ש"ח.
- ירידה בשיעור של 9.1%, בהוצאות בגין הפסדי אשראי, לסך של 70 מיליון ש"ח.
- עליה בשיעור של 5.0% בהוצאות התפעוליות והאחרות, לסך של 697 מיליון ש"ח.

הרווח הנקי ברבעון השלישי ירד בשיעור של 1.6% לעומת הרבעון המקביל אשתקד והסתכם ב- 62 מיליון ש"ח.

* **תשואת הרווח הנקי** על ההון בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018 הסתכמה בשיעור של 11.0%, לעומת 9.2% בתקופה המקבילה אשתקד.

תשואת הרווח הנקי על ההון ברבע השלישי של שנת 2018 הסתכמה ב- 9.7%, לעומת 11.0% ברבעון המקביל אשתקד.

* **ההכנסות מריבית** הסתכמו בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018 ב- 798 מיליון ש"ח, לעומת 753 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, עליה בשיעור של 6.0%. הגידול בהכנסות הריבית נובע בעיקר מעליה בשיעור של 6.7% ביתרה הממוצעת של הנכסים המניבים.

ברבע השלישי של שנת 2018 הסתכמו ההכנסות מריבית ב- 274 מיליון ש"ח, לעומת 256 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד.

* **ההכנסות שאינן מריבית** הסתכמו בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018 בסך של 289 מיליון ש"ח, לעומת 239 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, עליה בשיעור של 20.9%. העליה בהכנסות שאינן מריבית נובעת בעיקר מגידול בסך של 26 מיליון ש"ח בהכנסות מהתאמות לשווי הוגן של מכשירים נגזרים, ומגידול בשיעור של 3.0% בהכנסות מעמלות לסך של 241 מיליון ש"ח.

ברבע השלישי של שנת 2018 הסתכמו ההכנסות שאינן מריבית לסך של 89 מיליון ש"ח, לעומת 82 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד.

* **ההוצאות בגין הפסדי אשראי** הסתכמו בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018 בסך של 70 מיליון ש"ח, לעומת 77 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, ירידה בשיעור של 9.1%. הירידה בהוצאות מוסברת ברובה בקיטון בהפרשות להפסדי אשראי על בסיס קבוצתי.

ברבע השלישי של שנת 2018 הסתכמו ההוצאות בגין הפסדי אשראי בסך של 29 מיליון ש"ח, לעומת 22 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. הגידול נובע מעליה בהוצאות להפסדי אשראי על בסיס קבוצתי.

* **ההוצאות התפעוליות והאחרות** הסתכמו בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2018 בסך של 697 מיליון ש"ח, לעומת 664 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, עליה בשיעור של 5.0%. ברבע השלישי של שנת 2018 הסתכמו ההוצאות התפעוליות והאחרות בסך של 240 מיליון ש"ח, לעומת 217 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד.

* **סך כל המאזן** ליום 30.9.2018 הסתכם ב- 36.1 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של 5.8% לעומת 31.12.2017.

* **האשראי לציבור**, נטו ליום 30.9.2018 הסתכם ב- 25.4 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של כ- 6.2% לעומת 31.12.2017.

* **פקדונות הציבור** ליום 30.9.2018 הסתכמו ב- 30.6 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של כ- 5.9% לעומת 31.12.2017.

* **ההון העצמי** ליום 30.9.2018 הסתכם ב- 2.7 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של 7.8% לעומת 31.12.2017.

* **יחס ההון הכולל לרכיבי סיכון** ליום 30.9.2018, הסתכם ב- 13.9% העולה בכ- 1.2 נקודות האחוז על השיעור המינימלי הנגזר מהוראות בנק ישראל, ויחס ההון העצמי ברובד הראשון הסתכם בכ- 11.2%. השיעור הגבוה של נתונים אלה מצביע על איתנותו הפיננסית של הבנק.

לתשעה חודשים שהסתיימו ביום			
שיעור השינוי	30.9.2017	30.9.2018	
באחוזים	מיליוני ש"ח	מיליוני ש"ח	
		רווח ורווחיות	
6.0	753	798	הכנסות ריבית, נטו
(9.1)	77	70	הוצאות בגין הפסדי אשראי
20.9	239	289	הכנסות שאינן מריבית
5.0	664	697	הוצאות תפעוליות ואחרות
27.5	251	320	רווח לפני מסים
32.3	158	209	רווח נקי

שער השני לעומת		31.12.2017	30.9.2017	30.9.2018
31.12.2017	30.9.2017			
%	%	מיליוני ש"ח	מיליוני ש"ח	מיליוני ש"ח

מאזן - סעיפים עיקריים					
5.8	8.2	34,137	33,366	36,109	סך כל המאזן
6.2	6.4	23,939	23,882	25,419	אשראי לציבור, נטו
0.3	(2.3)	5,076	5,213	5,093	ניירות ערך
5.9	7.8	28,836	28,334	30,550	פקדונות הציבור
7.8	10.7	2,473	2,408	2,665	הון עצמי

31.12.2017	30.9.2017	30.9.2018
%	%	%

			יחסים פיננסיים עיקריים
7.2	7.2	7.4	הון עצמי לסך מאזן
13.9	13.2	13.9	הון כולל לרכיבי סיכון
70.1	71.6	70.4	אשראי לציבור, נטו לסך המאזן
84.5	84.9	84.6	פקדונות הציבור לסך המאזן
65.9	66.9	64.1	יחס היעילות
0.5	0.4	0.4	הוצאות בגין הפסדי אשראי מתוך האשראי לציבור, נטו
3.1	3.1	3.0	מרווח פיננסי כולל
9.4	9.2	11.0	תשואת הרווח הנקי להון העצמי